PREREQUIS BESOIN , FONCTION D’USAGE, CAPTEUR

Identifier la fonction d’usage et les fonctions techniques d’un objet

1.1. Ecrire la définition :

L’homme a satisfaire comme par _
exemple : se loger, se nourrir, se distraire... pour e
satisfaire ses besoin ’homme congoit : BESOIN DE BESOIN DE

1.2 Déterminer le besoin satisfait par chacun de ses
objets techniques

2 FONCTION D’USAGE.

2.1. Ecrire la définition :

La fonction d’usage d’un produit est la réponse a la C O
guestion : « » :
Elle ne dépend pas du go(t des utilisateurs, elle est | FONCTION D'USAGE  FONCTION D'USAGE

jugée de la méme maniere par tous

2.2. Déterminer la fonction d’usage de ses objets 4
techniques

3. FONCTION ET SOLUTION TECHNIQUE :
3.1. Compléter les définitions suivantes :

Les fonctions techniques d’un objet permettent d’assurer la
Exemple : Propulser, Diriger, Freiner...
Les fonctions techniques sont réalisées par des

3.2. Compléter le diagramme FAST du vélo

Solutions
techniques
Permettre a I'utilisateur N _| Systéme Fourche +
de se déplacer i . guidon

Freiner >

Y

Y
\

A retenir.
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3.3. Réaliser les exercices FAST en ligne : Le distributeur de savon, recopier vos réponses ci-dessous
Fonctien de service Fonctions techniques Solutions techniques

] Commander et conirdler le systéme

u Piles ou batterie

Bouton poussoir

- Detecter la présence des mains

= Vioyant rouge

— Pomper une dose précise de savon

o Stocker le savon liquide

. A W A

PREREQUIS CHAINE D’INFORMATION et CHAINE D’ENERGIE

Identifier les flux d'information sur un objet et décrire les transformations qui s'opeérent.

4. CHAINE D’INFORMATION et CHAINE D’ENERGIE
4.1 Consulter 'animation et compléter les figures ci-dessous :

CAPTEUR Signal Information

Grandeur — :
physique a L:> ‘ >
mesurer J
1100

100 O

&
temps

Grandeur Signal Information
gl S o o |
1 A .

circuit

ouvert
SIGNAL mrrike s aTlan
circuit

0 » fermé N
temps temps

4.2 Consulter I'animation chaine d’énergie et chaine d’information, puis compléter I'’exemple du volet automatique.
Chaine d'information Volet roulant

I'utilisateur
actionne la
télécommande

Traiter Communiquer

Le volet se déplace

¥

Position finale

Chaine d'énergie
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4.3 Compléter la chaine d’information de la maquette les termes suivants : Antenne, Automate, Commutateur,
Photocellule, Feu clignotant, Fils électriques

4.4 Compléter la chaine d’énergie d’un portail automatique avec les termes suivants: Pignon, Crémaillere,
Raccordement électrique, Moteur, Fils électrique, Relais

Chaine d'information PORTAIL
:

I'utilisateur
actionne la
télécommande | wap @

Acquérir Traiter Communiquer

Position finale

Chaine d'énergie

PREREQUIS PROGRAMMATION / Réseau

Identifier les flux d'information sur un objet et décrire les transformations qui s'opeérent.

5. PROGRAMMATION
5.1 Objectifs : Simulation de commande de direction d'une voiture radiocommandée

basculer sur le costume _-
attendre o secondes

basculersur e costoe |

-ﬂlfendre-o secondes
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6 SCRATCH : AUTOMATISER L’OUVERTURE DES VOLETS

6.1 Ouvrir la scéne « volets automatiques ».

6.2 Commande centralisée : En vous aidant du script du volet de la chambre, écrire les programmes permettant de fermer tous
les volets avec la touche « F » et ouvrir tous les volets avec la touche « O »
ur BRI

ﬂ‘.z quand est clique [ESSEVIFr—— automatigue

CUTSTINE
|_"_'..l
2.
5l

;I.I"WGI i'.l’:el sa_on J sesous )lk

Script du volet de fa cuisine

repéter indéfiniment

i 2 II./' % !
|

Lancer la simulation et réaliser le
travail demandé

1. Au démarrage la LED en D7
clignote 4 fois a intervalles

de 200ms

2. 0n répete, si le BP en D6 est
activé alors le Servo-Moteur en D5
se positionne a 0° sinon a 90°
3.la LED

en D7 doit s'allumer quand le
Servo-Moteur en D5 est a

0° et s'éteindre quand il est a 90°

v
e DG e

e —

[Servomoteur] controler U'angle a . sur la broche -
[LED] controler la LED a U'état _ wum-

-

[Servomoteur] controler L'angle a . sur la broche D5 +

[LED] controler la LED a U'état _ sur la broche -
®
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7. ARCHITECTURE D'UN RESEAU
7.1. A l'aide I'animation, Le réseau du collége et des vidéos, compléter les termes manquant

; R r ermet de:
Serveur gestion r?:;f:), 3 P o
de sécurité ., RN - Gérer les autorisations des
utilisateurs

Stocker les données des
“' utilisateurs

- Gérer la sécurité des données
(commutateur) permet

de relier plusieurs équipements
au sein du réseau local

Réseau
internet

Imprimante
réseau

permet de relier
plusieurs réseaux locaux
ensemble

permet une
connexion a internet.

Salle informatique Classe mobile Salle de classe

Internet est

Pour identifier un poste informatique (ou objet connecté) sur un réseau on utilise son

7.2. Quelle est I'adresse IP de I'ordinateur que vous utilisez ? (u""R >cmd ﬁ> ipconfig ﬁ)
Adresse IP :

7.3. Tester la connexion avec I'ordinateur du professeur (""R >cmd ﬁ > ping 192.168.1.234 ﬁ)

Combien de paquets ont été envoyés ?

Combien ont été regus ?
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TRAME DE DONNEEYS /
CONVERSION BINAIRE DECIMALE

Utiliser les unités de stockage, connaitre le systéeme binaire, le bit et I'octet

PREREQUIS

8.1. Compléter les adresses IP manquantes

> S
@ .
192.168.0.1 Switch-serveur

Serveur d'authentification et de fichiers

>

192.168.0.2

Switch-Techno1 Routeur

Switc-Techno2

Installation des logi.. Ligne de commande

192.168.1.1 192.168.1.2
8.2. Un ping entre I'ordinateur 192.168.0.1 et I'ordinateur 192.168.1.2 renvoie un résultat négatif
8.3. Quuvrir le fichier Filius, identifier le probléme, trouver une solution, montrer le résultat du ping au professeur

8.4. Quel était le probleme rencontré ?

9. Trame de données
9.1. Indiquer ensuite aux bons endroits sur ce chronogramme les termes : Temps, Forte, Lumiére, Faible et les états
logiques O et 1

- — cessmesep . 1o pe—— - .-y
' ' ' '

' ' ' '

'

' '

'

'

cocnanedq

9.2. Quelle est la trame de données binaires transmise ? ATTENTION AU SENS DE LECTURE !!!!

by

9.3. Dessiner sur le chronogramme, ci-dessous, la trame de données binaires a transmettre suivante:
1001101000011100101110010

Une adresse IPv4 (notation décimale a point) 27 2¢ 2° 24 2 27 2! 2°
/// \\‘.\ — e —— pe— ? - : — |
~ I
I 172 ) . 16 . 254 . 1 P 8 64 32 16 8 | K | 2 [ —x— 5 g&@\t‘
\ ) S—1 o 1 o 1 1 o o —(172)
e S + = 2N T O N O L e ( §2
"
10101100 .00010000. \\\‘\ | ' AN ' ' ‘ 71 234
L y Ji . J —~\\\>\ ' p” ~ 1
1 octet = 8 bits e A4

—
L v J

——p A
32 bits (4 * 8 ), ou 4 octets B _1B+32+844=12 5

En vous appuyant sur I'exemple ci-dessus, convertir en binaire I'adresse IP 172.16.254.1

172 . 16 . 254 . 1
10101100
Convertir I'adresse IP : 180.13.72.2 en binaire.
180 . 13 . 72 . 2
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